

कोरोना भाइरस संक्रमणको सम्भावित तेस्रो लहर रोकन प्रधानमन्त्रीको निर्देशन

रासस
काठमाडौं, २३ पुस

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले कोरोना भाइरसको सम्भावित तेस्रो लहरको सङ्क्रमण रोकन निर्देशन दिनुभएको छ।

प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय सिंहदरबारमा शुक्रबार आयोजित कोभिड-१९ निर्देशक समितिको बैठकलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले सरकारका मन्त्री, मुख्यसचिव र सचिवलाई सम्भावित तेस्रो लहरको सङ्क्रमण रोकन आवश्यक कदम चाल्न निर्देशन दिनुभएको हो। उहाँले बुस्टर डोज र भारतसँग रहेको खुला नाकामा होल्डिङ सेन्टर स्थापनालाई प्राथमिकता दिनुपर्ने बताउनुभयो।

यही पुस २२ गते ५४० मा पुष्टि भएको कोरोना भाइरस सङ्क्रमण शुक्रबार एकैदिन ९६८ जनामा पुष्टि भएको छ। भारतको पन्जाब, गुजरात, उत्तरप्रदेश, बिहारलगायत प्रदेशमा सङ्क्रमणको तेस्रो लहर फैलिसकेको छ।

तेस्रो लहर फैलिन नदिनु सरकारको प्रमुख प्राथमिकता भएको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री देउवाले सङ्क्रमण फैलिन नदिन जनचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्न निर्देशन गर्नुभयो। उहाँले सीमामा तेस्रो लहरको सङ्क्रमणको चुनौति रहेकाले सीमा नाकामा कोरोना भाइरसको परीक्षण दर बढाउन पनि निर्देशन दिनुभयो।

प्रधानमन्त्री देउवाले भारतसँग सीमा जोडिएका नाकामा होल्डिङ सेन्टर पनि चाँडै स्थापना गर्न निर्देशन दिनुभयो। "भारत सीमाबाट आएका सबै व्यक्तिलाई परीक्षण गर्नुपर्दछ", उहाँले भन्नुभयो, "परीक्षण गर्दा सङ्क्रमण भेटिए आइसोलेशन र होल्डिङ सेन्टरमा राखेर उपचार गर्नुपर्दछ।" उहाँले तेस्रो लहरको ओमिक्रोन भेरियन्ट छिटो फैलने भएकाले खतरा रहेको र समयमै रोकथाम र नियन्त्रणका लागि आवश्यक काममा लामुपर्नेमा जोड दिनुभयो। प्रधानमन्त्री देउवाले

बुस्टर डोज लगाएपछि तेस्रो लहरको खतरा कम हुने भएकाले सबैलाई बुस्टर डोज लगाउने गरी व्यवस्थापनसमेत गर्न निर्देशन दिनुभयो। उहाँले तेस्रो लहरको सम्भावित जोखिम हुन नदिनका लागि अस्पतालमा अक्सिजन र शैय्याको व्यवस्थापन गर्नुपर्ने बताउनुभयो।

नागरिकलाई बचाउनु सरकारको कर्तव्य भएको भन्दै प्रधानमन्त्री देउवाले सबैको सहयोगले सम्भावित तेस्रो लहरलाई नियन्त्रण गर्न सकिने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। "अक्सिजन नै नपाएर मानिस मर्नु हुन्न", उहाँले भन्नुभयो, "त्यसैले सबै मिलेर कोरोना भाइरस नियन्त्रण र रोकथामका लागि युद्धस्तरमा काम गर्नुपर्दछ।" बैठकमा गृहमन्त्री बालकृष्ण खार्पले सीमा नाकामा चाँडै नै होल्डिङ सेन्टर निर्माण गर्नेतर्फ लामुपर्ने बताउनुभयो। उहाँले सङ्क्रमितको पहिचान गरी आइसोलेशनमा राख्नुपर्ने बताउनुभयो। सञ्चार

तथा सूचना प्रविधिमन्त्री ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्कीले विगतको अनुभवलाई लिएर उच्च सतर्कता नअपनाए ठूलो सङ्कट व्यहोर्नु पर्ने भन्दै चाँडै नै सम्भावित तेस्रो लहरको रोकथाम र नियन्त्रणको उच्च तयारीमा लामुपर्ने भनाइ राख्नुभयो। उहाँले खोप अभियानलाई तीव्रता दिनुपर्ने भन्दै खोप समयमा नै दिन नसके अकल्पनीय दुर्घटना व्यहोर्नुपर्नेतर्फ सचेत रहनुपर्ने बताउनुभयो।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्री विरोध खातिवडाले ओमिक्रोन भेरियन्टको रोकथाम र नियन्त्रणका लागि मन्त्रालयले काम गरिरहेको बताउनुभयो। उहाँले ओमिक्रोन भेरियन्टबाट ठूलो डर सिर्जना हुने नठानेर पहिलेको अनुभवबाट नै नियन्त्रण गर्न सकिने धारणा राख्नुभयो। उहाँले अहिले तेस्रो लहरको हल्लासँगै खोप लगाउनेको सङ्ख्या पनि बढेको भन्दै खोप लगाउनका लागि अभियान नै सञ्चालन गर्ने बताउनुभयो।

ओमिक्रोन पुष्टि भएपछि गण्डकी प्रदेशमा पनि कडाई गरिने, महोत्सव तार्त निर्देशन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

नेपालमा पनि कोरोना भाइरसको नयाँ भेरियन्ट पुष्टि भएपछि कास्की लगायत गण्डकी प्रदेशमा कडाई गर्ने तयारी गरिएको छ।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालय, गण्डकी प्रदेशले सिमानाकामा चेकजाँचलाई कडाई गर्न तयारी गरिएको छ। सघको स्वास्थ्य मन्त्रालयले पनि ओमिक्रोन नियन्त्रणका लागि आवश्यक तयारी तुरुन्त गर्न भनेपछि ओमिक्रोन भाइरस बढ्न सक्ने आकलन सहित तयारी तिब्र पारीएको हो। गण्डकी प्रदेशको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्री मधु अधिकारी गुरुङ सहितको बैठकमा ओमिक्रोन नियन्त्रणका लागि प्रदेशका नाकाहरूमा स्वास्थ्य संरचनालाई आवश्यक तयारी गरि उपकरण, स्वास्थ्य सामग्री, जनशक्ति व्यवस्थापन अक्सिजन सिलिण्डर



तथा अन्य तयारी यथाशिघ्र व्यवस्थापन गर्न निर्देशन दिनु भयो। उहाँले यस्तो अबस्थामा आयोजना गर्ने सबै खाले मेला महोत्सव बन्द गर्न संबन्धित निकायमा कुराकानी गर्न पनि बैठकमा ओमिक्रोन नियन्त्रणका लागि प्रदेशका नाकाहरूमा स्वास्थ्य संरचनालाई आवश्यक तयारी गरि उपकरण, स्वास्थ्य सामग्री, जनशक्ति व्यवस्थापन अक्सिजन सिलिण्डर

जानकारी दिनुभयो। यसअघि गरिएको हेल्थ डक्टर, कोरोना अपडेट लगायतका कामहरू पनि सुरु गरिने भएको छ। मन्त्रालयको ग्राफ अनुसार गण्डकी प्रदेशको कास्की, म्याग्दी, लमजुङ, नवलपुर लगायतका जिल्ला स्मार्ट लकडाउनको अबस्थामा पुगेका छन्। भारतसँग सिमा जोडिएका नाकाहरूमा सरकारले ११ हजार बेडको आईसोलेशन निर्माण गरेको छ।

चौबिस जनामा ओमिक्रोन संक्रमण पुष्टि

रासस
काठमाडौं, २३ पुस

कोरोना भाइरसको नयाँ भेरियन्ट ओमिक्रोन २४ जनामा पुष्टि भएको छ। दुईसय ५० जनामा परीक्षण गर्दा उनीहरूमा उक्त भेरियन्ट सङ्क्रमण पुष्टि भएको हो।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयका अनुसार यही पुस महिनामा एक हजार १४६ जनामा गरिएको परीक्षणमा २५० जनामा एस-जिन नेगेटिभ भेटिएको हो। ती नेगेटिभ देखिएकाका २४ नमूनाको जिन स्क्रिनिङ गर्दा सबैमा सङ्क्रमण पुष्टि भएको हो। ओमिक्रोन

भेरियन्टको सङ्क्रमण रोकथाम र नियन्त्रणका लागि सबै अस्पताललाई तयारी अवस्थामा राख्न मन्त्रालयले निर्देशन समेत दिएको छ। "ओमिक्रोनले गर्दा हुनसक्ने अत्यधिक बिरामीको चापलाई मध्यनजर गर्दै सबै अस्पताललाई तयारी अवस्थामा रहन, उपचारका लागि आवश्यकपर्ने अक्सिजनलगायत अन्य सामग्रीको यथेष्ट जोहो गर्न र स्वास्थ्यकर्मीलाई तयारी अवस्थामा रहन निर्देशन दिइएको छ", मन्त्रालयका प्रवक्ता डा सङ्गीताकौशल मिश्राद्वारा आज यहाँ जारी विज्ञप्ति भनिएको छ, "सीमानाकामा कोभिड-१९ को

परीक्षणलाई थप सशक्त बनाउने तथा पोजेटिभ आएका केशलाई आइसोलेशनमा राख्ने व्यवस्था गरिएको छ।"

मन्त्रालयले एस-जिन स्क्रिनिङ गर्न वीर, निजामती कर्मचारी, वीरेन्द्र सैनिक, त्रिवि शिक्षण र भेरी अस्पताल र प्रदेश नं २ प्रदेश जनस्वास्थ्य प्रयोगशालामा व्यवस्था गरिएको जनाएको छ। ओमिक्रोनका कारण अत्यधिक मात्रामा कोभिड-१९ को सङ्क्रमण बढ्ने सम्भावना रहेको जनाउँदै मन्त्रालयले सबैलाई थप सजगता अपनाउन आग्रह गरेको छ।

थप ९६८ मा कोरोना संक्रमण पुष्टि

रासस
काठमाडौं, २३ पुस

देशभर पछिल्लो २४ घण्टामा थप ९६८ जनामा कोरोना सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ। यो सङ्ख्या बिहवारभन्दा झण्डै दोब्बर हो। बिहवार ५४० जनामा सङ्क्रमण पुष्टि भएको थियो।

पछिल्लो २४ घण्टामा १४ हजार ९७१ जनाको नमूना परीक्षण गरिएको थियो। आठ हजार २७२ जनाले पीसीआर र छ हजार ६९९ले एन्टीजेन विधिबाट परीक्षण गरिएको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले जनाएको छ। गत २४ घण्टामा २६२ कोरोनाबाट निको भएका छन्। यससँगै निको हुनेको सङ्ख्या आठ लाख ३३ हजार ७०९ पुगेको छ। निको हुने ९७ दशमलव नौ प्रतिशत रहेको मन्त्रालयले जनाएको छ। नेपालमा पीसीआर विधिबाट कोरोना परीक्षण गरिँदा हालसम्म आठ लाख ३१ हजार ५२ र एन्टीजेन विधिबाट परीक्षण गरिँदा ९६ हजार ८४१ सङ्क्रमित भएको मन्त्रालयले जनाएको छ। पीसीआर विधिबाट परीक्षण गर्नेको सङ्ख्या ४९ लाख १० हजार १४ र एन्टीजेन विधिबाट परीक्षण गर्नेको सङ्ख्या आठ लाख ५१ हजार ९३ पुगेको छ। कुलमा सङ्क्रमण दर १६ दशमलव नौ प्रतिशत छ।

कोभिड विरुद्धको खोप लगाउनेको सङ्ख्या पछिल्लो २४ घण्टामा दुई लाख ६३ हजार ३७१ रहेको छ। हाल सक्रिय सङ्क्रमितको सङ्ख्या पाँच हजार ७४१ रहेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा कोरोनाबाट कसैको पनि मृत्यु भएको छैन। अहिलेसम्म कोरोनाबाट मृत्यु हुनेको सङ्ख्या ११ हजार ६०२ पुगेको छ।

काग्रेसको १४ औं महाधिवेशन निर्वाचितलाई डिएलएको सम्मान

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

नेपाल डेमोक्रेसियाटीक लर्जस एशोसिएसन कास्कीले नेपाली काग्रेसको १४ औं महाधिवेशनमा विभिन्न पदमा निर्वाचित भएका आफ्ना सदस्यहरूलाई पोखरा शुक्रबार सम्मान गरेको छ।

सम्मानित हुनेमा गण्डकी प्रदेशका कानून सञ्चार तथा प्रदेश सभा मामिला मन्त्री बिन्दु कुमार थापा, बरिष्ठ अधिवक्ता बिश्व धिमीरे, रामचन्द्र त्रिपाठी, रमेश पौडेल लगाएतका दर्जनै कानून ब्यवसायी रहेका छन्।

सम्मान कार्यक्रममा बोल्दै नेपाली



काग्रेस गण्डकी प्रदेश सभापती शुकुराज शर्माले काग्रेसमा मात्र स्वतन्त्र न्यायापालीका र स्वतन्त्र प्रेसको परिकल्पना गर्ने सकिने बताए। उहाँले

लोकतान्त्रीक कानून ब्यवसायले कानुनिराज स्थापनाको लागि आफू नो भूमिकालाई अग्रण स्थानमा राख्नु पर्ने आग्रह गरे। कार्यक्रममा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

एघारौं पोखरा महोत्सवको सुरक्षा बैठक सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

एघारौं पोखरा महोत्सवको सुरक्षा बैठक सम्पन्न भएको छ। सुरक्षा बैठकमा विशेष गरी महोत्सवमा स्वास्थ्यको मापदण्डलाई पालना गर्न जिल्ला प्रशासन कार्यालयले अनुरोध गरेको छ।

सो अवसरमा वोल्दै कास्कीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी जयनारायण आचार्यले कारोनाका विरामीहरू वढ्दै गइरहेकाले मेला महोत्सवहरूमा वढी मात्रामा भिडभाड हुने भएकाले स्वास्थ्यको मापदण्डको पूर्ण पालना गर्नुपर्ने बताए। दर्शकहरूलाई अनिवार्य मास्क लगाउने, महोत्सव स्थलमा सेनीटाइजरको पर्याप्त ब्यवस्था गर्ने, ज्वरो नापेर मात्र महोत्सव स्थलमा प्रवेश गराउने र वढी मात्रामा भीडभाड नगर्न



दर्शकहरूलाई अनुरोध गर्न समेत प्रमुख जिल्ला अधिकारीले आग्रह गरे।

पोखरामा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ भन्ने आफुहरूको पनि उद्देश्य रहेको भएतापनि हालको विषम परिस्थितीलाई मध्येनजर गरे अगाडी बढ्न समेत प्रमुख जिल्ला अधिकारी आचार्यले आयोजक कमिटीका पदाधिकारीहरूलाई अनुरोध समेत गरे। सो अवसरमा वोल्दै युनाइटेड क्लवका अध्यक्ष तथा

एघारौं पोखरा महोत्सव मुल आयोजक समारोहका संयोजक राजु श्रेष्ठले पोखरा महोत्सवमा स्वास्थ्यको मापदण्डको पूर्ण रुपमा पालना गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे।

महोत्सवका सुरक्षा ब्यवस्था उपसमिति संयोजक दिनेश सुनारले सरकारी निकाय र निजी कम्पनीका सुरक्षा निकायहरूको सहयोग रहने भएकाले पोखरा महोत्सव भन्थ र सभ्य हुनेमा आफुहरू विश्वस्त रहेको बताए।

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्लोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्नुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

पोखरामा अन्तर्राष्ट्रिय स्तरकै आव्या क्लव

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

पोखरामा सर्वाधिक लगानीको हेल्थ क्लव सञ्चालनको नजिकै आइपुगेको छ।

पोखराको घारीपाटनमा १४ करोड लगानीमा 'आव्या क्लव' शुरु हुन लागेको हो। भण्डे ४ वर्ष अघिदेखि निर्माण कार्य शुरु भएको क्लव अब महिनादिनीभित्रमै सञ्चालनमा आउने पोखरामा शुक्रबार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइयो। सन् २०१८ मा नै आव्या क्लवको स्थापना भएपनि सन् २०२२ मा आएर क्लवले सेवा शुरु गर्न लागेको हो। कोरोनाका कारण लामो समय मुलुक बन्दाबन्दीमा रहकाले



पनि क्लव सञ्चालनमा आउन ढिलाई भएको पत्रकार सम्मेलनमा बताइएको छ। 'सर्वसुलभ मुल्यामा ५ देखि ८० वर्षसम्मका वर्गलाई लक्षित गरी क्लव सञ्चालन गरिने छ' पोखराका पत्रकार माफ बोल्दै क्लवका निर्देशक किरण केसीले भन्नुभयो। भण्डे २० रोपनी क्षेत्रफल रहेको आव्या क्लवमा अत्याधुनिक

जिम सहित स्विमिङ पुल, रेप्टुन्ट, स्पा, साउन्, स्टिम, उफ्रो, हार्ड टेनिस कोर्ट, कन्फ्रेन्स हल, योगा लगायतको सुविधा उपलब्ध रहेको छ। ११ हजार स्क्वायर फिटमा जिम सञ्चालन हुने जिमका सामग्री अमेरिकाबाट ल्याइएको केसीले जानकारी दिनुभयो। जीमहलमा एकै पटक तीन सय जनाले सेवा

लिन सक्ने सो अवसरमा जानकारी दिइयो। क्लव निर्देशक निरोज लामाले क्लवको नाम 'आव्या'को अर्थ प्रष्ट्याउँदै संसारको पहिलो पवित्र आत्मा आव्या भएको बताउनुभयो। 'आव्या सूर्यको पहिलो किरण पनि हो, यसले शरिर मात्र नभएर आत्मापनि शुद्धसँगै स्वस्थ राख्दछ' लामाले भन्नुभयो। जीमलाई बाँडविटिङसँग मात्र नभएर आध्यात्मसंगपनि जोडन लागेको उहाँको भनाई छ।

पत्रकार सम्मेलनमा क्लवका निर्देशकहरु किरण केसी, रोशन केसी, प्रकास केसी, विश्वप्रकास गौतम, बरुण खड्का, सायब एबी मल्ल, निरोज लामा लगायतको परिचय गराइएको थियो।

एट-ए-साइड भेटान्स फुटबल प्रतियोगितामा करिब २५ टिम सहभागी हुने

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

पोखराको बगर भाई खलकको आयोजनामा यही पुष २६ गते देखि पोखरामा संचालन हुने बगर भाई खलक एट-ए-साइड भेटान्स फुटबल प्रतियोगितामा करिब २५ टिमको सहभागिता हुने भएको छ। पाचौँ स्व.रिजत गुरुङ स्मृति तथा एघारौँ संस्करणको उक्त प्रतियोगिता माघ १ गतेसम्म पोखराको पुरानो टुडिखेलमा हुने भएको आयोजकले जनाएको छ। 'स्वास्थ्यको लागि एक घण्टा व्यायाम, नागरिकहरुका लागि नौलो आयाम' भन्ने मूल नाराका साथ आयोजना हुने उक्त प्रतियोगितामा पोखरा सहित काठमाण्डौँ, विरगन्ज, हेटौडा, चितवन, वुटवल, वालिङ लगायतबाट खेलाडीहरु सहभागि हुने भएको बगर भाई खलकका

अध्यक्ष दील बहादुर गुरुङले बताए। प्रतियोगितामा विजेताले उपाधि सहित १ लाख ५१ हजार १ सय ११ रुपैया, उपाविजेताले नगद ७५ हजार ५ सय ५५ सहित टुफी, पदक र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने भएको उनले जनाए। त्यस्तै प्रतियोगितामा उत्कृष्ट गोलरक्षक, उत्कृष्ट डिफेन्डर, उत्कृष्ट मिडफिल्डर र उत्कृष्ट फरवार्डलाई टुफी सहित जनही नगद ५ हजार प्रदान गरिने भएको छ भने सेमिफाइनल पुगे दुई टिमलाई जनही नगद १० हजार उपलब्ध गराइनेछ। साथै सर्वोत्कृष्ट खेलाडीलाई टुफी सहित नगद १० हजार प्रदान गरिनेछ। अनुशासित टिम, प्रतियोगितामा सहभागी सबै भन्दा जेष्ठ खेलाडीलाई सम्मान (एक पटक मात्र) एवं हरेक खेलका म्यान अफ दि म्याचलाई विशेष पुरस्कार प्रदान गरिने आयोजकले

जनाएको छ। ४० वर्ष देखि ६५ वर्षको उमेर समुहका पाका खेलाडीहरुको खेलबाट नयाँ पिढीलाई खेलकुद प्रति अभिरुची जगाई भविष्यमा खेलाडी उत्पादन गर्ने लक्ष्य राखिएको महासचिव याम बहादुर गुरुङले बताए। यसैबिच, पोखराको प्रतिष्ठित संस्था बगर भाई खलकले पूर्व राष्ट्रिय खेलाडी महेश गुरुङलाई उद्घाटन समारोहमा सम्मान गर्ने भएको छ। संस्थाले यस वर्ष पोखराका अग्रज फुटबल खेलाडी गुरुङलाई ताम्रपत्र एवं दोसल्ला सहित सम्मान गरिने भएको अध्यक्ष गुरुङले जनाए। प्रतियोगिता सम्पन्न गर्न करिब २० लाख खर्च लामे आयोजकले जनाएको छ। प्रदेश खेलकुद परिषद गण्डकीका सदस्य सचिव तेज बहादुर गुरुङले यस्ता खेल गतिविधिले पोखराको खेल पर्यटनको प्रबर्द्धन हुने बताए।

भेटान्स टेबुलटेनिस प्रतियोगिता सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

गण्डकी प्रदेश खेलकुद परिषदको आयोजनामा भएको प्रथम गण्डकी प्रदेश भेटान्स टेबुलटेनिस प्रतियोगितामा शुक्रबार सम्पन्न भयो। गण्डकी प्रदेशका खेलकुद मन्त्री राजिव गुरुङले तेश्रो पुरस्कार हात पार्न सफल भए।

त्यसैगरी ५० वर्ष माथि उमेर समुह युगल जोडीमा ललितपुर टेबुलटेनिस क्लबका रन्जन सुब्बा र सुजाता पौडेल प्रथम, सोही क्लबका राजेन्द्र वज्राचार्य र पार्वती श्रेष्ठको जोडी दोश्रो तथा कास्कीका राम ढकाल र आशुका रन्जितकार एवं मन्त्री राजिव



गुरुङ र मुना थापाको जोडी तेश्रो भएका थिए।

प्रतियोगितामा ४० वर्ष माथि उमेर एकल पुरुष समुहमा प्रथम विकेन थापा मोरङ, दोश्रो एडि कज पिङपोड क्लबका चन्दन शाही, राजेस भट्टराई मोरङ तथा कास्कीका किसान जिजी तेश्रो भएका छन्। ५० वर्ष माथि उमेर पुरुष एकलमा प्रथम तथा दोश्रो

ललितपुर टेबुलटेनिस क्लबका राजेन्द्र वज्राचार्य र रन्जन सुब्बा, एडि कज पिङपोड क्लब कपुर शर्मा र मन्त्री राजिव गुरुङ तेश्रो भएका थिए।

सो अवसरमा पुर्व राष्ट्रिय खेलाडि विनय तुलाचन र अम्बिका राजभण्डारीलाई युवा तथा खेलकुद मन्त्री माननीय राजिव गुरुङले दोसल्ला तथा सम्मानपत्रद्वारा सम्मान गरेका थिए।

समापन समारोहमा विजेता तथा अफिसियलहरुलाई प्रदेश खेलकुद परिषद् गण्डकीका सदस्य सचिव तेजबहादुर गुरुङ, उपाध्यक्ष ध्वजकुमार गुरुङ, कास्की जिल्ला टेबुलटेनिस संघका अध्यक्ष उत्तम जोशीलगाएतले नगद पुरस्कार, मेडल, प्रमाणपत्र तथा प्रसंशापत्र वितरण गरेका थिए।

कार्यक्रम संयोजक तथा प्रदेश खेलकुद परिषद्का उपाध्यक्ष धोजकुमार गुरुङको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रमको संचालन पोखरा महानगर खेलकुद विकास समितिका सदस्य सचिव सुवास खड्काले गरेका थिए।

गण्डकी प्रदेशस्तरीय खुल्ला आर्चरी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगितालाई लक्षित गर्दै पोखरामा शुक्रबारदेखि गण्डकी प्रदेशस्तरीय खुल्ला पुरुष आर्चरी प्रतियोगिता शुरु भएको छ। पोखरा रंगशाला आर्चरी मैदानमा शुरुभएको प्रतियोगिताको पहिलो दिन नकाउट चरणबाट ३२ जना छनोट भएका छन्।

पहिलो चरणमा च्याङकिङ राउण्डबाट ६४ खेलाडी छनोट गरिएको थियो। ६४ जनाको नकाउट चरणबाट ३२ जना छनोट भएका हुन्। च्याङकिङ राउण्डमा म्याग्दीका २४ वर्षिय सुजन पुन सर्वाधिक स्कोर बनाउँदै च्याङकिङको शीर्षस्थानमा रहेको कास्की जिल्ला आर्चरी संघका अध्यक्ष योगेन्द्र शेरचनले जानकारी दिए। उनी शीर्षस्थानमा रहँदै नकाउट राउण्ड प्रवेश गरेका थिए। उनले नगद ५ हजार रुपैयाँ प्राप्त गरे। पहिलो दिनको च्याङकिङ राउण्डमा खेलाडीहरुले १० डोर प्रहार गरेका थिए। प्रतियोगितामा कास्की, बाग्लुङ, पर्वत, म्याग्दी, मुस्ताङ र मनाङ जिल्लाका खेलाडीहरुले प्रतिस्पर्धा



गरेका छन्। प्रतियोगिताका संयोजक बसन्त गौचन (साकुरा) का अनुसार नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगितालाई लक्षित गर्दै आयोजना गरिएको हो। प्रतियोगितामा राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगितामा सहभागि खेलाडीहरु समावेश छैनन्। शनिवार ३२ जनाबाट उत्कृष्ट ४ जनालाई नगद पुरस्कार प्रदान गरिने छ। राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगितामा पदक विजेता खेलाडीले समेत प्रतिस्पर्धा गरेका छैनन्। 'राष्ट्रिय प्रतियोगितामा यो इभेन्टमा पदक विजेता खेलाडीले सहभागिता जनाउन पाउँदैनन्। पदक विजेता खेलाडी अपग्रेड हुन्छन्।' प्रतियोगिताका संयोजक गौचनले

बताए। उनीहरु कम्पाउण्ड ५० मिटर र रिकर्भ ७० मिटर खेल्नुपर्ने हुन्छ।

प्रतियोगिताबाट १० खेलाडी नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको लागि छनोट गरिने छ। उत्कृष्ट चारसहित अन्य ६ जनालाई छनोट गरेर बन्द प्रशिक्षणमा राखिने संघका अध्यक्ष शेरचनले जानकारी दिए। उनका अनुसार १० जनाबाट पनि अन्तिम चरणमा ४ जना मात्रै छनोट गरेर नवौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको लागि तयारी गर्ने गरी प्रशिक्षणमा राखिने छ। प्रतियोगिताको उदघाटन गण्डकी प्रदेश युवा तथा खेलकुद मन्त्री राजीव गुरुङले गरेका थिए।

शिक्षकले पेशालाई मर्यादित बनाउनु पर्दछ : पूर्वमन्त्री अधिकारी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस

पूर्वगृहमन्त्री खगराज अधिकारीले शिक्षकले पेशालाई मर्यादित एवं जिम्मेवार बनाउनुपर्ने बताउनुभएको छ।

कास्कीको रुपा गाउँपालिका-२ थुम्कीस्थित शिवालय माध्यमिक विद्यालयको ६१औँ वार्षिकोत्सव समारोहलाई सम्बोधन गर्दै उहाँले शैक्षिक उन्नयनका लागि शिक्षक, विद्यार्थी र अभिभावकको सामूहिक प्रयासको खाँचो आँल्याउँनुभयो।

उ ह ा ल ष विद्यालयस्तरबाटै विद्यार्थीलाई राष्ट्रियताको भावना विकास गराउनतर्फ लामुपर्नेमा जोड

दिनुभयो। कार्यक्रममा विद्यालयको शैक्षिक विकासमा सहयोग गर्नुहुने शिक्षिका रिस्मला खनाल, पूर्वीविद्यार्थी मनबहादुर भुजेल तथा राजेन्द्र ओझा, विद्यालय व्यवस्थापन समितिका पूर्वसदस्य दुर्गाबहादुर विक र पूर्वप्रधानाध्यापक रोशनलाल गुरुङलाई शिवालय वर्ष सम्मान २०७८ बाट सम्मान गरिएको थियो।

सो अवसरमा विद्यालयका पूर्वीविद्यार्थी टीकाराम सुवेदीले आफ्ना माता र पिता सरस्वती सुवेदी र दण्डापाणि सुवेदीको स्मृतिमा रु तीन लाख तथा पूर्वीविद्यार्थी डा नारायण ओझाले आफ्ना माता र पिता डिलकुमारी

ओझा र विश्वनाथ ओझाको स्मृतिमा अक्षयकोष स्थापनाका लागि रु ५० हजारको चेक विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष राजन सुवेदीलाई हस्तान्तरण गर्नुभयो।

रुपा गाउँपालिकाका अध्यक्ष नवराज ओझाले पालिकाले शैक्षिक उन्नयनका लागि निरन्तर सहयोग गर्दै आएको जनाउँदै प्रविधिमेत्री सिकाइका लागि शिवालयले गरेको प्रयास अनुकरणीय रहेको धारणा राख्नुभयो। विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष सुवेदीका अध्यक्षतामा सम्पन्न सो कार्यक्रममा शिक्षा शाखा प्रमुख सन्दीप पौडेल, डा गणपति

ओझा, रोशनलाल गुरुङ, पूर्वीविद्यार्थी डा नारायण ओझा, मनबहादुर भुजेल, राजेन्द्र ओझा, दुर्गाबहादुर विक, रामकोट माविका प्रधानाध्यापक भरतमणि भट्टराई, सल्लाहकार बलबहादुर गुरुङ, पूर्वीविद्यार्थी मञ्जुका उपाध्यक्ष शिवराज सुवेदीलगायतले गुणस्तरीय शिक्षाका लागि सबैको साथ र सहयोग आवश्यक रहनेमा जोड दिनुभयो। विद्यार्थीद्वारा विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत गरिएको कार्यक्रममा विद्यालयको आर्थिक एवं प्रगति प्रतिवेदन प्रस्तुत गरिएको थियो। विसं २०१७ मा स्थापित सो विद्यालयमा हाल कक्षा १२ सम्म पढाइ हुँदै आएको छ।

बाथरोग, प्यारालाइसिस भएका टाड दुखेका तथा टाडमा नशा च्यापिएका विरामीहरुलाई खुशीको खबर

परीक्षण गरिने रोगहरु:
बाथ रोग: घुडा दुख्ने, पुरा शरीर दुख्ने जोर्नीहरु दुख्ने, सुनिने, खिड्ने, बढि औषधी खाँदा समेत निको नभएका विरामी पुराना तथा नयाँ बाथका विरामीहरु, युरिक एसिड, भएका हात खुट्टाका जोर्नीहरु दुख्ने, पोले भ्रमभ्रमाउने, कुरकुर्या दुख्ने, बाथ तथा नशाका दुखाइका विरामीहरुले सम्पर्क राख्नुहोला।

प्यारालाइसिस: शरीरको एकहर नचल्ने, बोल बस्न उठन खाना खान गाह्रो हुने, मुख बाङ्गो भएका विरामीहरु।

टाड दुख्ने: टाडमा नशा च्यापिएको, एकातिरको खुट्टा दुख्ने, पोले, भ्रमभ्रमाउने, करकरखाने, टाड बस्दा उठदा, काम गर्दा दुख्ने।

विरामी परिक्षण विहान ८ बजेबाट साह्र ५ बजेसम्म फोनबाट पनि नाम दर्ता गराउन सकिने छ।

सम्पर्क:
स्पाक वि एण्ड डि हस्पिटल प्रा. लि.
पोखरा ट न्यूरोड, सभागृहचोक
फोन नं. ०६१-५७९४०८, ८८५६०२७५०, ८८६६४१५३८०
मिडटाउन सुपर मार्केटको पछाडि पवित्रमार्ग स्टेट न. १ पवित्रमार्ग मेधा हेल्थ केयरको आडमा।

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने:
शिथिलतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नलेप, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

महिलाहरुमा देखिने:
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुल्ने, ढाड दुल्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

सुन्दरता: अनुहारका सबै किसिमका दग, डण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक केटी वा फोकाहरु, दुवी, सेता दुवी, साथै अन्य चर्मरोगहरु।

मलद्वार सम्बन्धी रोग: छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्दा गाह्रो हुने, मलद्वार दुल्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरुको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (द्वामोपन) निःसन्तानपनको सफल उपचार

जाँचो समय: प्रत्येक दिन विहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी १:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान:
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५८९९४४, ९८४४३१९०६, ९८४६०४११३१
वोट: नयाँ तथा पुराना विरामीहरुले यस्तोसँग सम्पर्क गर्नुहोला।

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भ्ररिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरु बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भ्ररेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भ्ररेको कारणले भ्रूसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक राँ पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२२४२, ८८४६०६८८०६

‘होम ग्राउण्ड’ मा शतप्रतिशत जितको खोजीमा मनाङ मर्स्याङ्दी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २३ पुस
नेपालमा विसं २०११ देखि सहिद स्मारक ‘ए’ डिभिजन लिग’ फुटबलको सुरुआत भयो । विभिन्न उतार चढावका बीच घरेलु फुटबलको सर्वोच्च प्रतियोगिताले अहिले ६७ वर्ष पार गरेको छ । ‘ए’ डिभिजन लिग’ फुटबलको इतिहासमा पहिलो पटक यस वर्ष लिगका तीन खेल राजधानी बाहिर आयोजना गराउनुभयो ।
लिगको सफल क्लब मनाङ मर्स्याङ्दीले लिगलाई राजधानी बाहिर पोखरामा ल्याउने वातावरण बनायो । अखिल नेपाल फुटबल सङ्घ(एन्फा)को सहयोग र मनाङको अग्रसरतामा पहिलोपटक ए’ डिभिजन लिग फुटबल मोफसल फर्किएको हो । पोखरा रङ्गशालास्थित अन्तर्राष्ट्रिय फुटबल स्टेडियमलाई मनाङको घरेलु मैदान(होम ग्राउण्ड) मानिएको छ । गण्डकी प्रदेश र पोखरामा मनाङका समर्थक बढी छन् । मनाङको खेल हुनेभएपछि दर्शक रङ् गशालामा उत्साहित हुँदै आउने गर्दछन् । समर्थकको बाक्लो उपस्थितिका बीच खेल्दा आफू अनुकूलको नतिजा निकाल्न

ताराखोलाको नीति : बाँभो जमिनमा कृषि

पोखरापत्र संवाददाता
बाग्लुङ, २३ पुस
ताराखोला गाउँपालिकाले बाँभो जमिन सदुपयोग गर्ने नीतिमार्फत काम थालेको छ । गाउँपालिकाले कृषि उत्पादनमा जोड दिँदै ५०० रोपनी जग्गा लिएर आफ्नै उत्पादनको केन्द्र बनाउने योजना अगाडि सारेको हो ।
यसका लागि ६५ रोपनी जमिन १० वर्षका लागि भाडामा लिइसकेको छ । वडा नं ४ को नागबेली खोलामा उक्त जग्गा लिएको अध्यक्ष प्रकाश घर्तिले जानकारी दिनुभयो । जग्गा सदुपयोग गरेर आलुखेती गर्ने र किसानलाई नमूना फार्मका रूपमा देखाउने लक्ष्य रहेको उहाँले सुनाउनुभयो । “हामीले आफू नो उत्पादन केन्द्र देखाएर अन्य किसानलाई पनि प्रेरित गर्ने भनेका छौं”, उहाँले भन्नुभयो, “त्यसका लागि जग्गाको खोजीमा लागेका

थाप्लेको बुद्धमूर्ति पर्यटकको आकर्षक गन्तव्य बन्दै

–तोलाकान्त बगाले
बलिङ , २३ पुस
स्याङ्जाको अर्जुनचौपारी गाउँपालिका-६ थाप्लेमा नवनिर्मित बुद्धमूर्ति हेर्नका लागि आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको चहलपहल बढ्दै गएको छ ।
विश्वव्यापी महमारीकारूपमा फैलिएको कोभिड-१९ जोखिमका कारण घरमै रहेका मानिसको पछिल्लो समय थाप्लेको बुद्धमूर्ति पहिलो रोजाई स्थलको रूपमा विकसित हुँदै विकास हुँदै गएको छ । यहाँका बुद्धमूर्ति र प्राकृतिक मनमोहक दृश्य अवलोकन गर्नेको चहलपहल पछिल्लो समय निकै बढेको हो । समुद्र सतहदेखि भण्डे दुई हजार २०० मिटरको उचाइमा रहेको थाप्लेमा विशेषगरी अर्जुनचौपारी गाउँपालिका-६ दारौंका गुरुङ समुदायको सहयोगमा बुद्धमूर्ति निर्माण गरिएको हो । यहाँका स्थानीयवासी र विदेशमा रहनुहुने सङ्घसंस्था र व्यक्तिको सहयोगमा विशाल बुद्धमूर्ति निर्माण गरिएको दौै थाप्ले बुद्धमूर्ति निर्माण समितिका

टोलीलाई सहयोग पुग्दछ । आगामी दिनमा ‘होम एण्ड अवे’ को लिग अवधारणालाई विकास गर्न एन्फाको योजनापछि मनाङले पोखरालाई घरेलु मैदान बनाएको हो । मनाङले जारी सहिद स्मारक लिगमा पोखरामा आफ्नो तीन खेल खेल्ने क्रममा पाँचौँ र सातौँ चरणका दुई खेल खेलिसकेको छ । गत पुस ३ र १७ गते दुई खेल खेलेको मनाङले अन्तिम खेलमा शनिबार ‘रेलिंगेशन जोन’ मा रहेको च्यासल युथ क्लबसँग खेल्दैछ ।

नेपाल पुलिस क्लब र बिग्रेड ब्वाइज क्लब (बिबिसी) सँगका दुई खेलमा जित हासिल गरेको मनाङ घरेलु मैदानमा तेस्रो जितको खोजीमा हुनेछ । च्यासलसँगको खेल जित्दै राजधानी बाहिरका लिगका तीन खेलमा शतप्रतिशत नतिजा निकाल्ने योजनामा मनाङको टिम रहेको छ । च्यासलसँगको खेल मनाङको लागि अङ्क तालिकामा शीर्ष स्थानमा उक्लिने अवसर बन्नेछ । छैटौँ चरणमा बिबिसीसँगको खेल जित्दै शीर्ष स्थानमा उक्लिए पनि मनाङले एएफसी कम खेल्ने सपना पूरा गर्न सकेन । भोलिपल्ट मिछ्द्र फुटबल क्लबले नेपाल पुलिस क्लबलाई पराजित गरेपछि

मनाङको एएफसी कप खेल्ने सपना तुहिएको हो ।

मिछ्द्र पुलिससँग पराजित वा बराबरीमा रोकिएको अवस्थामा एएफसी खेल्ने भाग्य मनाङको जुनै थियो । एएफसीमा नेपालको प्रतिनिधित्व गर्ने अवसर नजुरे पनि मनाङलाई शनिबारको खेलमा विजयी हुँदै लिगमा शीर्ष स्थानमा रहँदै उपाधि होडलाई थप बलियो बनाउने मौका रहेको छ । मनाङले हालसम्म सात खेलमा १६ अङ्क जोड्दै दोस्रो स्थानमा छ । ‘लिग लिडर’ मिछ्द्रभन्दा मनाङ एक अङ्कले मात्र पछाडि छ । त्यसले पनि च्यासलसँगको खेल जित्दै शीर्ष स्थानमा उक्लिने र उपाधि होड बलियो बनाउने अवसर मनाङलाई छ । पोखरा रङ्गशालामा पहिलो खेलमा मनाङले नेपाल पुलिस क्लबलाई ३-१ गोल अन्तरले पराजित गरेको थियो । त्यसैगरी बिबिसीसँग दोस्रो खेलमा १-० को कटिन जित निकालेको थियो । शनिबार पोखरा रङ्गशालामा हुने खेलअघि आज आयोजना गरिएको पत्रकार सम्मेलनमा मनाङ र च्यासल दुवै टोलीका प्रशिक्षकले खेलमा सुधार गर्दै राम्रो फुटबल खेलेर तीन अङ्क जोड्ने दाबी गरेका छन् । मनाङ मर्स्याङ्दीका विदेशी

प्रशिक्षक फुजा टोपेले एएफसीमा छनोट नभए पनि टोलीको मनोबल कम नभएको बताउनुभयो । घरेलु मैदानमा आफ्नो टोलीले खेल नगुमाउने बताउँदै उहाँले शनिबार फरक रणनीतिका साथ मैदान ओर्ल्ने योजना रहेको सुनाउनुभयो । एएफसी गुमाए पनि लिगको उपाधि जित्ने अवसर रहेकाले सोहीअनुसार मिहिनेत गरेर बाँकी खेल खेल्ने प्रशिक्षक टोपेले बताउनुभयो ।

च्यासलका प्रशिक्षक बाल गोपाल साहुखलले रेलिगेसन जोनबाट बाहिर निस्कन चाहेकाले राम्रो खेल पस्किदै तीन अङ्क बटुल्ने बताउनुभयो । पछिल्लो खेलमा सुधार भएकाले खेलाडीमा कन्फिडेन्स बढेको उहाँले उल्लेख गर्नुभयो । उहाँले भन्नुभयो, “रेलिंगेशन जोनबाट माथि आउन हामीलाई जित चाहिन्छ, मनाङ बलियो टोली हो । तयारी राम्रो भएको छ, पछिल्लो खेलमा सुधार गरेकाले खेलाडी कन्फिडेन्स छन् । आस गरौं हामी भोली राम्रो प्रदर्शन गर्नेछौं ।” अधिल्ला खेलमा देखिएको रक्षात्मक गल्तीलाई सुधार गर्दै आक्रमणमा सुधार गर्ने रणनीति टोलीको रहेको साहुखलले बताउनुभयो ।

उत्पादनलाई व्यावसायिक बनाउन लगाउने योजना उहाँले सुनाउनुभयो । ताराखोलामा हाल पाइने रातो च्याउलाई व्यवस्थितरूपमा उत्पादन गरेर बजारीकरणमा लगाउन ग्रामीण किसानलाई तालिमसमेत दिने योजना छ ।

हाल भाँगोलाई चटनीका रूपमा प्रयोग गरे पनि सरकारी तहबाट भने गाँजाका रूपमा चित्रण हुँदा बेलाबेला नष्ट गर्नेक्रम चल्छ । संसद्मा गाँजाको व्यावसायिक खेतीलाई अनुमति दिने गरी कानुनको मस्यौदा तयार भएकाले किसान उत्साही छन् । “अनुमति पाएर व्यावसायिक खेती गर्नसकेमा धेरै राम्रो हुन्छ”, उपाध्यक्ष दिलकुमारी रोकाले भन्नुभयो, “राज्यले कर लिए पनि यो व्यावसायिक र उत्पादनमुखी बन्नेछ ।” बाँभो जमिन उपयोगमा भाँगोले पनि स्थान पाउने उहाँले बताउनुभयो ।

सञ्चालनमा ल्याइएकाले पनि सहज भएको छ । “यहाँ आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षण बढ्दै जाँदा रिसोर्ट सञ्चालन गर्न थाल्यौं”, सञ्चालक गुरुङले भन्नुभयो, “कोही अवलोकन गर्नुहुन्छ र दिनभरी बसेर फर्कनुहुन्छ, कोही यही रिसोर्टमा बसेर बिहानको सूर्योदय हेरेर फर्कनुहुन्छ ।” यहाँबाट अन्नपूर्ण, माछापुच्छ्रे, धवलागिरिलगायत हिमशृङ्खलाका साथै सूर्योदय र सूर्यास्तकोमनमोहकदृश्यहेर्नेसकिन्छ। थाप्लेमा आफू दुई पटक गइसकेको र जति पटक गए पनि आनन्द लाइरहने ठाउँ भएको अनुभव वालिङ- ८ का सुरेश बगालेको छ । “बुद्धको विशाल मूर्तिसँगै देखिने माछापुच्छ्रे, धौलागिरि, अन्नपूर्णलगायतका हिम शृङ्खलाले यहाँ जाने जो कोहीलाई पनि आकर्षित गर्छ”, उहाँले भन्नुभयो, “अलो ठाउँमा भएकाले पनि बिहानको सूर्योदय तथा यहाँबाट नागबेलीरूपमा बगेको आँधौखोला, पर्यटकीय गाउँ सिरुबारी, पर्यटकीय नगरी पोखरास्थल अवलोकन गर्न सकिँदो रहेछ ।”

शहिद स्मृति विद्यालयमा खोप लगाइयो

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा , २३ पुस
पोखरा महानगरपालिका वडा नं १४ मा रहेका शहिद स्मृति आबासिय मा.वि.मा रहेका विद्यार्थिहरूलाई खोप लगाइएको छ ।
माओबादी जनयुद्धका क्रममा शहिद,बेपत्ता तथा घाईते भएका परिवारका बालबालिकालाई पढाउने उद्देश्य स्वरूप स्थापना भएको विद्यालयमा ३५० जना विद्यार्थिहरूले अध्ययन गर्दै आएका छन । १२ बर्ष माथि १८ बर्ष भित्रका विद्यार्थिहरूलाई खोप लगाइएको हो । सो क्रममा विद्यालयका अभिभावक तथा गण्डकी प्रदेशका स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री मधु अधिकारी गुरुङले शहिद परिवारलाई



खोप कार्ड दिएर खोप सुरु गरिएको थियो । सो क्रममा मन्त्री अधिकारीले नेपालको आमुल परिवर्तनका खातिर रगत बगाएका योद्धाहरूको छोराछोरीहरूलाई अध्ययन गराएर केही हदसम्म भएपनि शहिद परिवारको घाऊमा मलम लगाउने प्रयास गरिएको स्मरण गर्नु भयो । देशमा अहिले

आएको गणतन्त्रको भागिदार थि बालबालिकाहरू हुन । तर केही चतुरहरूले यस्ता संरचनाहरू प्रति पनि नजरअन्दाज गर्न खोजेकोमा उहाँले सचेत रहन आग्रह गर्नुभयो । आबासिय रुपमा सञ्चालन गरिएको उक्त विद्यालयले शिक्षाको गुणस्तरमा पनि बिकास गरेको छ ।

भोजनका लागि ‘भजन सन्ध्या’

पोखरापत्र संवाददाता
बाग्लुङ , २३ पुस
मानव सेवा आश्रममा आश्रय लिइरहेका सहयोगापेक्षीलाई लक्ष्य गरी ‘भोजनका लागि भजन सन्ध्या’ अभियान थालिएको छ । आश्रितका लागि दैनिक भोजन जुटाउन अभियान सुरु गरिएको आश्रमकी सञ्चालिका सुमिरा लामाले बताउनुभयो ।
देशभरका आश्रम दान र सहयोगका भरमा सञ्चालित छन् । कतिपय आश्रमलाई भोजन सेवा चलाउन नै धौधौको स्थिति छ । आश्रम, बाग्लुङ शाखाकी संयोजकसमेत रहनुभएकी उहाँले अभियानअन्तर्गत आज साँभू यहाँ भजन सन्ध्याको आयोजना गरिएको जानकारी दिनुभयो ।
राष्ट्रिय परोपकार भजन सङ् कीर्तन समूहले प्रस्तुत गर्ने भजनमा गायक दिनेश मगरलगायत कलाकार छन् । “आश्रममा

एक घर, एक धारा अभियान प्रभावकारी : मन्त्री विक

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ , २३ पुस
गण्डकी प्रदेशका आन्तरिक मामिला मन्त्री डोबाटै विकले प्रदेशले ल्याएको ‘एक घर, एक धारा अभियान’ प्रभावकारी बन्दै गएको बताउनुभएको छ ।
भानु नगरपालिका-११ स्थित आहालडाँडा सोलार लिफ्टिङ खानेपानी आयोजनाको उद्घाटन कार्यक्रममा शुक्रबार उहाँले प्रदेश सरकार जनताको समस्या समाधानको लागि सधैँ प्रतिबद्ध रहेको बताउनुभयो । उहाँले भन्नुभयो,
अविधिमा प्रकाशित भएका २१ हजार ९ सय १९ वटा सामग्रीमाथि गरिएको अध्ययनमाजम्मा ७६ वटा पत्रकार महिलाले लेखेका बाइलाईन प्रकाशित भएका थिए । तिनै प्रकाशित सामग्रीमा जम्मा ३ सय ८८ अर्थात् १.६७ प्रतिशतमात्र महिला र लैङ्गिक अल्पसख्यकको बारेमा रहेको छ । यसले नेपाली संचारमाध्यममा महिला लैङ्गिक संवेदनशीलता जसअन्तरगत पत्रकार महिलाको बाइलाइन, समाचारको स्रोतमा महिला र अल्पसख्यक यौनिक समुदाय, सम्पादकीय र विचारमा महिला सरोकारका विषयमा अध्ययन गरिएको छ ।
नेपालभरबाट २० वटा मिडियामा दुई महिनाकोमा

‘अब घरघरमा खानेपानीको धारा बनेपछि स्थानीयवासीलाई सहज भएको छ।’ खानेपानी आयोजना निर्माण सम्पन्नभएकाले नेपालकै उत्कृष्ट होमस्टेका रूपमा परिचित टुटेपानी होमस्टेको पर्यटन प्रवर्द्धनमा थप टेवा पुग्ने विश्वास गरिएको छ ।

टुटेपानी होमस्टे पर्यटकका लागि उपयुक्त गन्तव्य बनेको उल्लेख गर्दै मन्त्री विकले पछिल्लो समय यस होमस्टेमा आन्तरिक पर्यटकको चहलपहल वृद्धि हुन थालेको बताउनुभयो । उक्त लिफ्टिङ

खानेपानी आयोजना गण्डकी प्रदेश सरकारको लागतमा खानेपानी तथा सरसफाइ डिभिजन कार्यालय तनहुँद्वारा निर्माण सम्पन्न भएको हो । कूल रु ९१ लाख ६६ हजारको लागतमा आयोजना निर्माण भएपछि यहाँका ३५ घरमा धारा जडान गरिएको छ ।

प्रदेश सरकारको ‘एक घर एक धारा कार्यक्रम’ अन्तर्गत उक्त क्षेत्रमा धारा जडान गरिएको हो । घरघरमा धारा जडान भएपछि स्थानीयवासी खुशी भएका छन् ।

लैङ्गिक संवेदनशील पत्रकारिता सम्बन्धी हाते पुस्तक सार्वजनिक

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा , २३ पुस
मिडिया एक्शन नेपालले लैङ्गिक संवेदनशीलपत्रकारितासम्बन्धि हाते पुस्तक बिहिबार एक कार्यक्रमकावीच सार्वजनिक गरेको छ ।
नेपाली सञ्चारमाध्यममा लैङ्गिक संवेदनशीलता जसअन्तरगत पत्रकार महिलाको बाइलाइन, समाचारको स्रोतमा महिला र अल्पसख्यक यौनिक समुदाय, सम्पादकीय र विचारमा महिला सरोकारका विषयमा अध्ययन गरिएको छ ।
नेपालभरबाट २० वटा मिडियामा दुई महिनाकोमा